



习近平分别同乌兹别克斯坦和葡萄牙总统通电话 只有构建人类命运共同体才是人间正道

新华社北京5月7日电 国家主席习近平5月7日晚同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫通电话。

习近平代表中国政府和中国人民,对乌兹别克斯坦政府和乌兹别克斯坦人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出,新冠肺炎疫情再次证明,只有构建人类命运共同体才是人间正道。在这场攸关全人类健康

福祉、世界发展繁荣的斗争中,团结合作是最有力的武器。世界各国应该以团结取代分歧、以理性消除偏见,凝聚起抗击疫情的强大合力,加强合作,共克时艰,维护人类共同家园。

习近平强调,风雨同舟、守望相助是中乌关系优良传统。中国抗疫最吃劲的时候,贵国政府和各界纷纷向中国伸出援手。乌兹别克斯坦的疫情也牵

动着中国人民的心。中国政府、有关地方和企业的援助物资陆续运抵贵国,两国专家通过视频连线交流抗疫经验,中方将继续为乌方抗疫提供支持和帮助。希望乌方继续为中国在乌公民正常工作生活提供保障。相信在你坚强领导下,乌兹别克斯坦人民一定能够战胜疫情。中乌关系基础牢固,潜力巨大。

▼ 下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

上海首家互联网公立医院两个多月接诊1.3万人次

“在家看病”成越来越多患者就医日常

■本报首席记者 许琦敏

昨天下午,徐汇区中心医院内科主任胡珺刚坐到云医院的电脑前,“老病人”周老伯在家中“走”进了她的线上门诊室。一个多月来,周老伯一直在云医院上配药,通过医保在线结算,药品快递到家。视频那头,他频频对胡珺说:“这样看病真是太方便了!”

今年2月底,徐汇区中心医院“上海徐汇云医院”平台获批成立,成为上海首家获得互联网医院牌照的公立医院。线上就诊、“云”上复诊、医保支付、药品到家,短短两个多月,徐汇云医院已接诊超过1.3万人次,开出医保结算处方2400多张,“足不出户、在家看病”成为越来越多患者的就医日常。

从两三个小时到两分钟,老病人配药“第二天就到”

年近七旬的周老伯患高血压、糖尿病、

哮喘等多种疾病,每天要服用七八种药,原本不到十天就要跑一次医院配药,突如其来的新冠肺炎疫情让他不敢再往医院跑。徐汇云医院“开张”不久,他就上网注册并绑定了医保卡。

对于老人家来说,云上看病的第一道关是注册和绑卡。周老伯坦言,一开始自己不熟悉手机软件操作,好在有云医院客服人员的耐心指导,他陆续花了一天半时间终于绑定了各种账户,此后的各种便利让他觉得,这看似“周折”的一天半,实在是太值得了。“只要动动手指,就能配齐平日常要吃的药。慢病患者就怕断药,没想到我几次在云医院上用医保卡配药,第二天就送到了,没掉过链子。”更让周老伯惊喜的是,通过云医院,他随时能找到专家咨询。昨天早上,他发现自己血压高达190毫米汞柱,即使吃了降压药,到了中午依然没有下降到正常水平。于是他点开手机上的“徐汇云医院”App,找胡医生咨询,从登录到开始问诊,只花了短短两分钟,“以前跑医院、挂号、候诊,至少需要两三个小时”。 ▼ 下转第五版



徐汇云医院值班医生通过视频连线与患者交流,进行在线诊治。

本报记者 袁婧摄

上海与阿里巴巴合作成立云上会展平台

加快推动会展业线上线下融合发展

李强出席新车“云发布”活动并会见阿里巴巴集团董事会主席张勇一行

本报讯 上海在线新经济发展再添新力量,阿里巴巴集团与上海市国际贸易促进委员会日前合作成立云上会展有限公司,并于昨天上午在上海展览中心启动云上会展平台首展2020新车“云发布”,率先探索线上线下融合的云上会展新业态,积极助力“五五购物节”。市委书记李强出席“云发布”活动并会见阿里巴巴集团董事会主席兼首席执行官

张勇一行。

李强感谢阿里巴巴集团对上海经济社会发展的大力支持特别是深度参与此次“五五购物节”。他说,当前,上海正在深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作,危中寻机、化危为机,加快发展在线新经济。会展业是配置国际国内资源的重要领

域,推进网上办展、云上会展不仅是应对疫情挑战的创新之举,也是行业转型升级的内在需要。希望双方紧密合作,充分发挥阿里数字化运营能力和上海会展资源集聚的优势,积极创新展会服务模式,加快推动会展业线上线下融合发展。我们将全力打造国际一流营商环境,为企业在上海布局新模式、新业务、新业态创造更加有利的条件。

张勇表示,上海“五五购物节”充分激发消费需求、提振市场信心,阿里既是参与者,也是受益者,愿以此为契机,深度融入旗下资源,更好服务上海用户。此次在沪落地云上会展平台,将对接上海开放优势和会展资源,积极运用新技术,努力创造全新交互方式,助力会展行业拓展数字化新增长空间。

▼ 下转第三版

本报《近距离》刊发《查医生援鄂日记》作者查琼芳独家长篇专访 为战“疫”者画像,直击聚沙成塔的力量

刊第四版

战“疫”科普

每日二问

学生家长老师该如何面对“回归校园”后的各类焦虑?

问 疏导孩子复学后学业压力,家长怎么做?

复旦大学心理研究中心主任孙时进:学生回归校园生活后,会面临来自学习、考试的种种压力。宅家上“网课”期间,不同的学习习惯、家庭环境等,都可能造成学生间差距进一步拉开。对孩子复学后遇到的压力,家长要充分理解,莫让自己成为孩子的“压力源”

■本报记者 姜澎

返校复学后,很多学生在回归日常学习的过程中,面对的压力大小不一,需要一个适应期。

家长要清醒认识到一点:未成年人适应外界环境的能力、抗压能力都是相对有限的,远不及成年人。

具体来说,回到学校后,孩子能否跟上教学进度,达到老师的期望,能否在即将到来的考试中发挥出色,毕业班

的学生能否考取自己心仪的学校等等,每个人性格不同,处理各种压力、情绪的能力也不尽相同。尤其是,要从前期宅家上网课的相对“散养”状态,快速切换到学习、迎考的紧张冲刺阶段,这种“快速反应”的能力并不是每个孩子都具备的。很多孩子需要一个过渡期。

有的家长可能发现,孩子返校后成绩不如预期,比较忧心。须知,因为疫情,所有学生的学习都受到同样的影响。孙时进指出,针对复学后的学业

或升学压力,家长首先要给孩子一个宽松的环境,允许孩子保留一些自己的时间和空间,倾听自己内心的声音,帮助孩子接纳自己的情绪。

帮助孩子尽快适应学校生活,家长要做到归位不越位。尤其是一些毕业班年级,在孩子升学问题上,家长要更有耐心倾听孩子的意见、尊重孩子的意愿,而不是把自己对孩子升学、职业发展的焦虑直接传导在孩子身上,或是引爆家庭内部矛盾。

问 老师如何帮学生尽快适应校园生活?

上海市精神卫生中心副主任医师于文娟:长时间脱离熟悉的校园生活,疫情带来的不良情绪可能积压在一些学生的心头,当前需要对学生心理健康多加关注。老师和家长尤其要注意,千万别让自己成为学生不良情绪的“发动机”

■本报首席记者 唐闻佳

突如其来的疫情,让这个春季新学期变得不同寻常。在各界共同努力下,学子们终于可以陆续回到校园。

于文娟谈到,学校老师们一方面要注重落实防控常态化举措,培养学生养成良好卫生习惯,做好学校防疫、加强家校联动,与此同时,也要格外注意学生的心理状态,消解不良情绪。既要培养学生防疫的习惯与责

任感,也要注意,不能引起学生的过度担心。

“焦虑、担忧等不良情绪,并非通过强行压制就能马上克服,只有坦然面对并接受。”于文娟给出的建议是,在日常教学工作恢复的过程中,首先要以建设性的态度去做好各项工作,不要盲目紧张,担心自己是不是漏了什么、会不会引起不良后果等而产生不必要的忧虑,更不能把自身的紧张情绪传导给学生。部分同学学习

态度松懈,成绩下降。对此情况,老师不必过于担心,教学工作本就是老师们的强项,回到学校上课的状态,加上家长的配合,相信学生们积极向上的学习状态会逐步找回。

当一个人专心做事时,就会不知不觉远离焦虑。因此,在复学后,老师的一项重要工作,就是帮助孩子稳步找回学习状态。“孩子们回归学校,不仅是回归一个学习环境,更是回归一个快乐的精神家园。”

云展会 促进产业生态转型升级

“会展之都”探索云上“一展通全球”

上海发力建设线上会展数字基础设施,为全球会展业描绘新的增长曲线

新基建 打造高质量发展新引擎

上海版“新基建”三年投资2700亿元

35条行动方案出台,聚焦新网络、新设施、新平台、新终端四大重点领域

均刊第二版

律师声明

上海市新闵律师事务所顾丽君律师接受上海巴鼎房地产发展有限公司(以下简称“巴鼎公司”)委托,就近期网络用户在社交媒体平台散发巴鼎公司出售上海花旗集团大厦的不实售房信息一事,特做如下声明:

一、巴鼎公司从未有出售上海花旗集团大厦的意向,也未曾委托任何机构、个人出售上海花旗集团大厦。现网络上有关出售花旗集团大厦的任何信息均为虚假信息。我们严厉谴责一切发布或传播不实信息的行为,并坚决抵制任何侵害他人商誉的行为。

二、本所律师对于继续发布、转载、传播涉及巴鼎公司、花旗集团大厦虚假信息的相关行为,保留及时进行调查取证并代表委托人通过一切法律途径追究相关侵权方的法律责任。

特此声明!

上海市新闵律师事务所 顾丽君 律师

2020年5月5日